

反腐专题片《永远在路上》昨晚播出最后一集

# 刘铁男：老子办事，儿子收钱

蒋洁敏违规审批9块油气田，使他人非法获利30亿元

□记者 石承承 整理

反腐专题片《永远在路上》昨晚播出最后一集《标本兼治》。刘铁男、蒋洁敏这些位居党政机关、国有企业重要岗位的领导干部，任凭权力在自己手中如同脱缰的野马，最终引火自焚；谭栖伟、邓崎琳这些一度勤勤恳恳工作的干部，却在权力面前失去理智，纵容一己私欲，最终滑入万劫不复的深渊。

## 刘铁男： 为多个请托人的项目审批提供帮助

作为国家发改委原副主任，刘铁男心里一直都很清楚，国家发改委是国家宏观调控的关键部门，而自己手中更是掌握着项目审批、资源配置等多方面的实权。

因此，当经营化工企业的邱某表示愿意带着自己的儿子刘德成做生意时，刘铁男心里就明白，这是冲着自己来的。

邱某和合伙人李某出资100万元，为刘德成注册成立了一家公司，然后通过虚假贸易的方式，直接为刘德成的公司输送利益825万元。

作为“回报”，邱某的化工项目很快获得了审批。

而这只是开始。

多年来，刘铁男利用手中的审批权，为多个请托人的项目审批提供帮助，而且几乎都是通过这种“老子办事，儿子收钱”的模式。

对于这种披着市场外衣的变相受贿，刘铁男并非不知道其中的利害关系。从上世纪80年代开始，中央一直就



明确纪律要求，领导干部子女不能做生意。

明明知道违纪，还偏偏要去做。锒铛入狱的刘铁男在片中如此分析自己的内心：“利令智昏，我就想想是利令智昏，让自己的智商都低了，判断能力都低了。”

最终，刘铁男因直接或通过儿子刘德成非法收受他人财物，一审被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并没收个人全部财产。

## 谭栖伟： 介绍老乡承揽广告业务

谭栖伟为官的经历，一度被视为“正面典型”：从基层的公社文书做起，31岁就当上了家乡石柱县的县长，当地人评价他“肯干、实干、能干”。

也正因为如此，在43岁那年，谭栖伟被调到重庆市南岸区担任区委书记。

谭栖伟很快发现工作调动带来的变化，就如他在片中所说的：“以前是我去找人家，到城里面工作是人家来找我。”

这种变化直接导致谭栖伟的心理发生了扭曲：“无论大事小事，在地方都是一把手说了算。给某人帮个忙，对我来讲好像就是一句话的事，但对他们来讲，就如同拿到了政府的通行证、银行的信用卡一样。”

刚开始有人来找谭栖伟帮忙还只是说些好话，他还觉得有些反感、不习惯。很快，请吃饭、送礼品、送红包……接踵而至，他的态度也开始变得暧昧不清；到最后，看到别人送来大笔的钱，他照样泰然自若。

在担任南岸区委书记的5年里，谭栖伟的“人缘”看起来好得不得了，身边始终围绕着不少朋友，有他的老乡、老部下、老熟人，也有辖区内的各种商人。

对于这些朋友和自己交往的目的，谭栖伟心里一清二楚。可他实在太享受权力给自己带来的种种利益，于是纵容自己一步步滑入深渊，万劫不复。

为了享受权力带来的所谓“满



足感”，谭栖伟甚至顾不上自己在外人面前的形象。他曾亲自召开南岸区委常委会，要求辖区南滨路一律不准打“道旗式”的广告。会才刚刚结束，他就出尔反尔，介绍了老乡李某来承揽南滨路的广告业务。

作为回报，李某承诺谭栖伟，不用投资，只需要用自己的资源拉来广告业务，收益两人平分。

检察机关指控，谭栖伟直接或通过其妻子收受他人给予的财物，共计人民币1143万余元。

谭栖伟在一步步滑向深渊的过程中，并非没有悬崖勒马的机会。

谭栖伟的母亲是一名老共产党员，经常提醒儿子要廉洁自律。有时哪怕谭栖伟带点土特产回去，都要追问到底是哪里来的。可利欲熏心的谭栖伟却嫌弃母亲年纪大了，不了解眼下的现实，对母亲的教诲置若罔闻。

直到自己被组织调查，谭栖伟这才真正意识到自己以后可能再也见不到母亲了。

## 邓崎琳： 弟弟以10个公司的名义围绕武钢做生意

和谭栖伟一样，邓崎琳曾经也是励志人生的典范：在武钢集团工作整整40年，一路从基层技术员做到“一把手”。

很多曾经共事的同事在说起邓崎琳时，都知道他是出了名的工作狂，能力和敬业精神是大家有目共睹的。

2004年，邓崎琳升任武钢总经理。这原本是他多年来辛苦工作的肯定，到头来却让他从高处坠落，摔得粉身碎骨。

中央纪委纪检监察室工作人员朱俊杰表示，邓崎琳身上既有收受礼品礼金、收受贿赂等普遍性的一些问题，也有带着企业特色的一些问题，比如说亲属围绕着武钢经商，邓崎琳提供帮助和提供便利。

邓崎琳说，自己之所以会发生这样天翻地覆的转变，是因为当上一把手后，开始觉得自己有成绩，骄傲自满，也放松了对自己的要求。对亲属做生意视而不见，甚至默许、纵容。有一些下属和个体户老板给自己送一些钱物、东西，刚开始也不敢要，到后来也就麻木了。



令人咋舌的是，在邓崎琳的帮助下，他的弟弟邓云丰先后以10个公司的名义围绕武钢做生意，从中获得了巨额利益。

邓崎琳的腐败不仅体现在工作中。

2009年，经邓崎琳批准，武钢集团第一招待所将原先的露天游泳池改建为室内恒温游泳馆，并只对武钢的主要领导开放。由于邓崎琳去游泳时都会提前清场，这座游泳馆实际上被邓崎琳独占使用。

除了独自占用企业内部游泳池，邓崎琳还长期占用企业内部宾馆客房。

此时的邓崎琳已经彻底忘记了自己党员领导干部的身份，将央企当做了私人领地。

## 健康直供·破壁灵芝孢子粉半年量每天只需几块钱

破壁率很关键：破壁的灵芝孢子粉吸收效果明显，有效成分充分释放



冬虫夏草“新草上市”2500头/斤直供：128元/克，店内更多规格冬虫夏草全部买100克送10克。大连野生即食海参：特价9.9元/根；东北鲜人参：特价50元/支；文山三七：298元/斤（买二斤送半斤）。三百余种滋补品全部产地直供。

宁波麦云参营商行——阿拉宁波人身边的滋补品商行，我们只做滋补品：因为专一，所以专业直供 ● 海曙店：镇明路611-613号（鼓楼正对面200米） 电话：8119 0227  
地点 ● 江东店：百丈东路53号（鄞州人民医院往西500米）

麦云参营商行——阿拉宁波人身边的滋补品商行，我们只做滋补品：因为专一，所以专业直供 ● 海曙店：镇明路611-613号（鼓楼正对面200米） 电话：8119 0227  
地点 ● 江东店：百丈东路53号（鄞州人民医院往西500米）